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CONSEGUENZE SULL'ECONOMIA DEL PAESE

CONSEGUENZE SULL'ECONOMIA ED I REDDITI DELLA SUA FAMIGLIA

IMPATTO SULLA SUA SALUTE E QUELLA DEI SUOI FAMILIARI

LA PREOCCUPAZIONE

QUANTO TI DIRESTI PREOCCUPATO…
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ENTRO 2-3 MESI

ENTRO 3-6 MESI

CI VORRA' TUTTO IL 2021

NE AVREMO FINO AL 2022 SE NON DI PIU'
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ALLA LUCE DELLE ULTIME NOTIZIE SUI VACCINI, 

QUANDO PENSI CHE SI RISOLVERA’ LA QUESTIONE COVID? 

IL TEMPO NECESSARIO PER USCIRE DALL’EMERGENZA COVID

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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APRILE/MAGGIO

LUGLIO/AGOSTO

OTTOBRE/NOVEMBRE

FINE ANNO

NON SA/NON INDICA
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QUANDO IL VACCINO SARÀ DISPONIBILE PER LA MAGGIORANZA DEGLI ITALIANI? 

QUANDO SARÀ DISPONIBILE IL VACCINO ANTI-COVID

PROSSIMI 5/6 MESI

PROSSIMI 9 MESI

PROSSIMI 2/3 MESI

PROSSIMI 10/12 MESI
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BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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MOLTO PROBABILE

ABBASTANZA PROBABILE

ABBASTANZA IMPROBABILE

MOLTO IMPROBABILE
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QUANTO È PROBABILE CHE IN MARZO/APRILE CI SARANNO NUOVI LOCKDOWN 

(A SEGUITO DI UNA TERZA ONDATA DI CONTAGI)? 

PREVISIONI RISPETTO AD UNA TERZA ONDATA

16 30

58 56

21 13

5 1

DIC 20GEN 21

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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SECONDO TE, SARÀ POSSIBILE SPOSTARSI SENZA ALCUN VINCOLO

NELLE PROSSIME VACANZE ESTIVE? 

LE ASPETTATIVE PER L’ESTATE
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32

33
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16

43%
SARÀ POSSIBILE 

SPOSTARSI

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %

41%
NON SARÀ 

POSSIBILE 

SPOSTARSI

SI’, COME LA SCORSA ESTATE

PROBABILMENTE SI’, 

PROBABILMENTE NO, 

CI SARANNO LIMITAZIONI

SICURAMENTE NO, 

I CONTAGI NON LO PERMETTERANNO

NON SO, TROPPO PRESTO PER DIRLO
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BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %

TU E LA TUA FAMIGLIA PENSATE DI PASSARE UN PERIODO DI VACANZA (ALMENO 4-5 GIORNI) 

IN UN LUOGO DIVERSO DALLA VOSTRA CITTÀ DI RESIDENZA LA PROSSIMA ESTATE? 

LA PROGRAMMAZIONE DELLE VACANZE ESTIVE

16

67

17

SI’, LE ABBIAMO GIA’ PROGRAMMATE/DECISE

NON NE HO IDEA, ASPETTO DI VEDERE COSA SUCCEDE

NO, NON FAREMO VACANZE
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CONTESTO ECONOMICO FAMILIARE



RISPARMIO E REDDITI
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RISPETTO A FEBBRAIO DELLO SCORSO ANNO, 

IL TUO REDDITO FAMIGLIARE ATTUALE (DI FEBBRAIO 

2021) DIRESTI CHE E’…

RISPETTO A FEBBRAIO DELLO SCORSO ANNO, 

A FEBBRAIO 2021 HAI DOVUTO RICORRERE 

AL TUO RISPARMIO ACCUMULATO 

PER FAR FRONTE ALLE SPESE CORRENTI?
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MOLTO PIÙ BASSO UN PO' PIÙ BASSO
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32
25 22 24 23 22 22 25

SI, MOLTO ABBASTANZA

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %



NEI PROSSIMI MESI, RISPETTO AD OGGI, PENSI CHE IL TUO REDDITO… 

LE PREVISIONI SUL REDDITO PERSONALE
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DIMINUIRÀ DI  MOLTO + DIMINUIRÀ DI POCO

RESTERA' UGUALE

AUMENTERA' DI  MOLTO + AUMENTERA' DI POCO

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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I COMPORTAMENTI DI CONSUMO
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SPENDO DI PIU'

SPENDO COME PRIMA

SPENDO MENO
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RISPETTO A PRIMA DELLA CRISI COVID COME TI STAI COMPORTANDO CON GLI ACQUISTI?

I CONSUMI OGGI VS PRIMA DELLA CRISI

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %



GLI IMPATTI DEL COVID-19 NELLA VITA DEGLI ITALIANI - MARZO 2021

RISPETTO A PRIMA DELLA CRISI COVID COME TI STAI COMPORTANDO CON GLI ACQUISTI?

I CONSUMI OGGI VS PRIMA DELLA CRISI

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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PER RISPARMIARESITUAZIONE
ECONOMICA
PEGGIORE

PER PRUDENZA
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SPENDO DI PIU'

SPENDO COME PRIMA

SPENDO MENO

PERCHÉ…
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I CANALI D’ACQUISTO
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Dic-19 Ott-20 Nov-20 Dic-20 Gen-21 Feb-21

ONLINE PV FISICO

TREND CONSOLIDATO

FEBBRAIO 2021

GENERALMENTE, QUANDO EFFETTUI I TUOI ACQUISTI, QUALE CANALE D’ACQUISTO PREFERISCI? 

IL CANALE D’ACQUISTO PREFERITO

34

17
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51%
PREFERISCE 

ACQUISTARE 

ONLINE

49%
PREFERISCE 

ACQUISTARE IN 

NEGOZIO

MI INFORMO 

E COMPRO ONLINE

MI INFORMO SUL PV FISICO

E COMPRO ONLINE

MI INFORMO ONLINE

E COMPRO SUL PV FISICO

MI INFORMO 

E COMPRO SUL PV FISICO

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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QUAL È LA TUA RELAZIONE CON IL PUNTO VENDITA FISICO IN QUESTO PERIODO (FEBBRAIO). 

ABBIAMO RACCOLTO ALCUNE OPINIONI, CON QUALI DI QUESTE TI TROVI D’ACCORDO? 

LA RELAZIONE CON IL PDV
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MOLTO ABBASTANZA

L’ESPERIENZA DI ACQUISTO È OGGI MENO PIACEVOLE

NON MI SENTO SICURO QUANDO FREQUENTO I PV FISICI

MI SONO ABITUATO ALLE NUOVE PROCEDURE

L’ESPERIENZA È PIÙ PIACEVOLE SE IL PERSONALE 

È PIÙ ATTENTO AL CLIENTE DI PRIMA DELLA CRISI

MI SENTO PIÙ SICURO NEI PV FISICI PICCOLI

MI SENTO PIÙ SICURO NELLE GRANDI CATENE
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MOLTO+ABBASTANZA

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %

DIRESTI CHE OGGI, RISPETTO AL PERIODO DI LOCKDOWN DI MARZO/APRILE DELLO SCORSO ANNO, ACQUISTI ONLINE…

L’ONLINE OGGI RISPETTO A PRIMA DEL LOCKDOWN
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LE DOTAZIONI TECNOLOGICHE 

TRA DAD E SMARTWORKING
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3 DOTAZIONI/ PIU' DI 3 2 DOTAZIONI 1 DOTAZIONE NESSUNA DOTAZIONE

SMARTPHONE

PC FISSO/PORTATILE

PAY TV 

TV (SENZA CONNESSIONE)

SMART TV (CON CONNESSIONE)

TABLET

STAMPANTE/SCANNER

MONITOR

CONNESSIONE VELOCE (ADSL/FIBRA)

SMART SPEAKER
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BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %

PARLIAMO ORA DI TECNOLOGIA. QUALI DELLE SEGUENTI DOTAZIONI DIGITALI AVETE IN FAMIGLIA OGGI? 

QUANTI DI QUESTI BENI/SERVIZI POSSEDETE IN CASA?

LE DOTAZIONI TECNOLOGICHE DELLA FAMIGLIA

MEDIA DOTAZIONI

2,5

1,6

1,4

1,3

1,1

1,0

1,0

0,9

0,6

0,6



GLI IMPATTI DEL COVID-19 NELLA VITA DEGLI ITALIANI - MARZO 2021

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %

CHE COSA HAI ACQUISTATO DOPO L’INIZIO DELLA PANDEMIA? 

GLI ACQUISTI TECNOLOGICI CON L’ARRIVO DELLA PANDEMIA
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SMARTPHONE

PAY TV 

PC FISSO/PORTATILE

SMART TV (CON CONNESSIONE AD INTERNET)

TABLET

CONNESSIONE FIBRA

STAMPANTE/SCANNER

SMART SPEAKER

MONITOR

CONNESSIONE ADSL

TV (SENZA CONNESSIONE AD INTERNET)

NESSUNO DI QUESTI/AVEVAMO GIÀ TUTTO 

65%
HA ACQUISTATO 

ALMENO UN 

DISPOSITIVO

DA FEBBRAIO 2020
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BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %

DALL’INIZIO DELLA PANDEMIA,  TU O QUALCUNO DELLA TUA FAMIGLIA STA STUDIANDO O LAVORANDO DA CASA? 

LA DIFFUSIONE DI SMART WORKING E DAD
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SI’, ANCHE ATTUALMENTE

NO MA LO ABBIAMO FATTO NEI MESI SCORSI

SI’, ANCHE PRIMA DELLA PAMNDEMIA

NO, MAI
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BASE CASI: FEB 2021 702/1004, valori %

SE DOVESSI PENSARE A CHE COSA TI MANCA IN TERMINI - SIA DI ARREDO CHE DI TECNOLOGIA - PERCHÉ LA TUA CASA POSSA 

ESSERE PIÙ FUNZIONALE E ATTREZZATA PER CONSENTIRE AI DIVERSI MEMBRI DELLA FAMIGLIA DI LAVORARE O STUDIARE IN MODO 

OTTIMALE, COSA DIRESTI? COSA TI MANCA? 

COSA MANCA DI PIÙ A CHI LAVORA/STUDIA DA CASA

BASE =  70% CHI LAVORA/HA LAVORATO STUDIA/HA STUDIATO DA CASA
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UN ANGOLO DEDICATO

UNA SEDIA ADATTA (ERGONOMICA)

UNA CONNESSIONE MIGLIORE/PIÙ VELOCE

UNA SCRIVANIA

UN PC 

UNA STAMPANTE

UN TABLET

ALTRO

NULLA NON CI MANCA NULLA

81%
MANCA QUALCOSA PER 

STUDIARE/LAVORARE
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BASE CASI: FEB 2021 568/1004, valori %

PENSATE DI ACQUISTARE PROSSIMAMENTE UNA O PIÙ DELLE COSE CHE VI MANCANO? SE SI, QUALI? 

LA PREVISIONE DI ACQUISTO SU CIÒ CHE MANCA

BASE =  70% CHI LAVORA/HA LAVORATO STUDIA/HA STUDIATO DA CASA
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UNA SEDIA ADATTA (ES. ERGONOMICA)

UNA CONNESSIONE MIGLIORE/PIÙ VELOCE

UN ANGOLO DEDICATO (ES. STUDIO)

UN PC FISSO/PORTATILE

UNA SCRIVANIA

UNA STAMPANTE

UN TABLET

CI PIACEREBBE MA NON LO FAREMO

NULLA, NON CI MANCA NULLA

36%
PENSA DI  

ACQUISTARE 

QUALCOSA CHE GLI 

MANCA
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IL CREDITO AL CONSUMO
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SICURAMENTE + PROBABILMENTE SI'

TREND CONSOLIDATO

FEBBRAIO 2021

NEI PROSSIMI MESI PRENDERESTI IN CONSIDERAZIONE L’IDEA DI ACQUISTARE UN BENE  A RATE 

(MEDIANTE UN PRESTITO PERSONALE/FINANZIAMENTO, ESCLUSO MUTUO CASA)? 

LA PROPENSIONE AL CREDITO AL CONSUMO
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SICURAMENTE SÌ

PROBABILMENTE SÌ

PROBABILMENTE NO

SICURAMENTE NO

NON SO

45%
PROPENSI

BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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FINANZIAMENTO SUL P.V.

PRESTITO PERSONALE

CARTA DI CREDITO  RATEALE

CESSIONE DEL QUINTO

ALTRO
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SE DECIDESSI DI EFFETTUARE UN PAGAMENTO RATEALE, 

QUALI FORMA PRENDERESTI IN CONSIDERAZIONE TRA LE SEGUENTI…? 

LE FORME DI CREDITO PREFERITE

BASE =  45% PROPENSI AL CREDITO

BASE CASI: FEB 2021 427/1004, valori %
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QUALI SONO I MOTIVI PRINCIPALI PER CUI PRENDERESTI IN CONSIDERAZIONE UN PAGAMENTO RATEALE?

I MOTIVI PER CUI SI RICORRE AL PAGAMENTO RATEALE

BASE =  45% PROPENSI AL CREDITO

BASE CASI: FEB 2021 427/1004, valori %
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20

PER CONVENIENZA, 

E CIOÈ PER APPROFITTARE DI UNA PROMOZIONE

PER NECESSITÀ,

NON PER TUTTI I TIPI DI SPESA RIESCO AD AVERE 

L’INTERA SOMMA SUBITO A DISPOSIZIONE

PER NON INTACCARE IL RISPARMIO

POTREI PAGARE IN CONTANTI 

MA PAGARE A RATE È UNA COMODITÀ



TECNICA

DI RILEVAZIONE C.A.W.I.
(WEB INTERVIEWING)

GENERE ETÀ > 18

PERIODO

DI RILEVAZIONE

22-24 FEBBRAIO 2021

AMPIEZZA CENTRO AREA GEOGRAFICA

NOTA METODOLOGICA

RAPPRESENTATIVE DELLA POPOLAZIONE PER:

INTERVISTE #1004
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fino a  30.000 abit.

30 - 100.000 abit.

100 - 250.000 ab

oltre i 250.000 abit.
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Occupati Non Occupati
3
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22

Tra 18 e 24

Tra 25 e 34

Tra 35 e 44

Tra 45 e 54

Tra 55 e 64
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BASE CASI: FEB 2021 1004, valori %
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